

三部门就做好“八一”期间拥军优属拥政爱民工作下发通知

创新随军家属专场招聘 军人子女托管服务等举措

中国妇女报全媒体记者耿兴敏 发自北京 7月22日，记者从退役军人事务部获悉，中国人民解放军建军97周年即将到来之际，退役军人事务部、中央军委政治工作部、全国双拥工作领导小组办公室联合下发通知，要求各地各部队坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻党的二十大精神，深入贯彻党中央、国务院、中央军委关于加强军政军民团结的决策部署，扎实

做好节日期间拥军优属、拥政爱民工作，为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴凝聚强大力量。

通知指出，各部队要忠实践行根本宗旨，大力弘扬我军光荣传统和优良作风，努力为民造福、为国兴利。突出支持推进乡村全面振兴，深化党建、教育、医疗、消费等特色帮扶行动，组织官兵参加乡村道路改造、环境卫生整治、农田水利整修等公益劳动，助力建设宜居宜业和美乡村。(下转3版)

又踏层峰辟新天

——《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》诞生记

□ 新华社记者 张晓松 林晖 胡浩

向着全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标奋力前行，党和国家迎来又一个历史性时刻——

2024年7月18日下午，如潮掌声中，党的二十届三中全会正式通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。

站在继往开来的历史关口，又一次具有里程碑意义的重要会议胜利召开，新时代新征程进一步全面深化改革的冲锋号角响彻神州大地。

以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民矢志不渝、勇毅前行，以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景，将强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

高擎改革旗帜 作答时代课题
——着力解决影响中国式现代化的体制机制问题，用好改革开放重要法宝，将改革进行到底

2024年4月底，一则重磅消息通过新华社的电波，传遍大江南北——

“中共中央政治局4月30日召开会议，决定今年7月召开党的二十届三中全会，重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。”

“中国政治日程表上最重要的会议之一”“改革开放以来，历届三中全会都聚焦改革议题，为中国未来五到十年的发展作出谋划部署，因此尤为令人期待”……海内外关注的目光，纷纷投向中国共产党历史上的又一次三中全会——二十届三中全会。

三中全会，在亿万中华儿女心中具有沉甸甸的分量。

党的十一届三中全会是划时代的，开启了改革开放和社会主义现代化建设新时期。

党的十八届三中全会以来，习近平总书记以伟大的历史主动、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，亲自谋划、亲自部署、亲自推动全面深化改革，带领全党全军全国各族人民以前所未有的力度开辟事业发展新天地，中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

放眼全世界，没有哪个国家和政党，能有这样的政治气魄和历史担当，敢于大刀阔斧、刀刃向内、自我革命，没有哪个国家和政党，能在这么短时间内推动这么大范围、这么大规模、这么大力度的改革，也没有哪个国家和政党，能在改革进程中取得这样的历史性变革、系统性重塑、整体性重构。

回望新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就，我们更加深切感悟到，党的十八届三中全会也是划时代的，开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程，开创了我国改革开放新局面。

时光是忠实的见证者，人民是伟大的书写者。

2022年金秋，习近平总书记在党的二十大报告中向世界庄严宣告——

“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

壮阔的复兴航程，标注下又一个崭新的奋斗坐标。(下转2版)

学习贯彻党的二十届三中全会精神

□ 中国妇女报全媒体记者

党的二十届三中全会吹响了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的“进军号”。全会的胜利举行在广大优秀妇女典型中引发热烈反响。大家一致认为，在中国式现代化道路行进到关键节点的重要时刻，全会提出了一系列新思想、新观点、新论断，必将为推进中国式现代化，实现强国建设、民族复兴伟业提供持久更强劲的动力。

大家纷纷表示，要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，高举改革开放旗帜，凝心聚力、奋发进取，为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而努力奋斗。

将改革开放进行到底

全会高度评价了新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就，指出中国式现代化是在改革开放中不断推进的，也必将在改革开放中开辟广阔前景。

身处改革开放前沿阵地，全国妇联执委、国家科技创新领军人才、中国科学院上海药物研究所课题组长柳红研究员对此深有感触。“全会再次突出强调了坚持改革开放的重要意义，面对新一轮科技革命和产业变革，面对人民群众新期待，全会强调，必须自觉把改革摆在更加突出位置，紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革。”柳红表示，“近30年来，我一直从事药物化学、药物设计和化学生物学研究。在未来工作中，我将继续秉持改革创新精神，为国家的科技创新和现代化贡献自己的智慧和力量。”

“改革开放40多年来，在中国共产党的领导下，党和国家的事业大踏步发展，人民生活水平有了翻天覆地的变化。”全国妇联执委、江苏省妇联副主席(兼)盐城恒北村党委书记、村委会主任李晓霞表示，“全会明确了进一步全面深化改革的总目标，围绕高质量发展、城乡融合发展、老百姓的关心和期盼作出了一系列重要部署，为我们深化农村改革工作、推进乡村振兴指明了前进方向，注入了强大的思想动力。今后我将继续与乡亲们想在一起、干在一起，携手走上致富路。”(下转3版)

为中国式现代化建设贡献巾帼力量

党的二十届三中全会胜利举行在广大优秀妇女典型中引发热烈反响

团结引领广大妇女在进一步全面深化改革中担当作为

——论学习贯彻党的二十届三中全会精神

改革是一场“永远在路上”的接力赛。党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出总动员、总部署。实现全会提出的目标任务，需要全党全国人民守正创新、团结奋进。作为党和政府联系妇女群众的桥梁纽带，妇联组织要紧紧围绕党中央战略部署，团结引领亿万妇女拥护改革支持改革投身改革，在强国建设、民族复兴伟业中彰显担当作为，为中国式现代化贡献巾帼力量。

量。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧推进全面深化改革，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。各级妇联组织不断深化改革建设，切实履行引领、服务、联系职责，团结引领广大妇女在脱贫攻坚、科技创新、乡村振兴等各个领域发挥“半边天”作用，妇女创新创业活力得到前所未有的释放，对高质量发展的贡献度不断提升。

今天，进一步全面深化改革领域广、力度大、难度高，更需要“握指成拳”，万众一心。如何发挥自身的特点和优势，为改革开放夯实群众基础、凝聚女人心、激活巾帼力量，

是新时代新征程妇联组织的一道必答题。

要扎实做好进一步全面深化改革的思想引领，全面准确把握主题、重大原则、重大举措、根本保证，自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来，围绕习近平总书记重要讲话精神 and 全会《决定》，分层分类开展巾帼大学习、巾帼大宣讲，用党的创新理论武装妇女，用改革新成就鼓舞妇女，用发展新目标激励妇女，引领广大妇女深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，大力弘扬“四自”精神，自觉把国家命运同自身命运紧紧连接在一起，在新征程上勇毅前行。

要有效做好进一步全面深化改革的价值引导。习近平总书记强调，坚持人民至上，从人民整体利益、根本利益、长远利益出发谋划和推进改革。各级妇联组织要大兴调查研究，走好群众路线，把以人民为中心的改革价值取向，说透讲明白。改革开放是历史大事件，也是每个人、每个家庭的历史大机遇，在根本利益上是完全一致的。妇联组织要真正把党政所急、妇女所需、妇联所能的事办好，不断增强妇女群众的获得感、认同度，推动改革成果更多更公平惠及妇女儿童和家庭，形成同心同行、共建共享的良好改革氛围。(下转3版)



乐享清凉 大暑戏水

7月22日，游客在安徽省黄山市休宁县夹溪河漂流消暑(无人机照片)。当日是大暑节气，人们纷纷选择亲水消暑，乐享清凉。新华社发(施亚磊/摄)

山东省妇联以“会改联”为原点深化妇联组织改革

激发基层组织活力 打造可靠可亲可感“娘家”

新思想引领新时代改革开放
新时代 妇联改革实践录

□ 中国妇女报全媒体记者 姚建
□ 王丹青

习近平总书记在同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时强调，妇联是党和政府联系妇女群众的桥梁纽带。要围绕保持和增强政治性、先进性、群众性，继续深化妇联组织改革，着力补短板、强弱项、打基础、增活力，全面加强妇联的各项建设。

在山东，以2016年10月启动的“会改联”工作为起点，全省各级妇联组织加快、深化基层妇联组织改革，以村(社区)妇联主席+兼职副主席+妇联执委的模式为原点，探索基层妇联组织改革新形式、新举措、新思路，不断延伸基层妇联工作手臂，在引领、服务、联系妇女中提升能力、凸显优势、展现作为，为生活、学习、奋斗在齐鲁大地上的女性打造了可靠、可亲、可感的“娘家”。

妇联执委“进网入格”，妇女有了“可靠娘家”

傍晚时分，暑热退去，伴着微凉的晚风，山东省烟台市蓬莱区登州街道三里沟村“大

槐树下的好家风课堂”开课了。主讲人是三里沟村的妇联主席王艳瑛，她是一名有着近30年基层妇联工作经验的“老妇联”。2017年12月，王艳瑛迎来了自己的“新身份”——在蓬莱区妇联及街道工委的领导下，三里沟村顺利完成“会改联”，王艳瑛当选为三里沟村妇联主席。

保持和增强政治性、先进性、群众性，是妇联组织深化改革的目标，在这其中，“引导

广大妇女坚定不移听党话、跟党走”，既是妇联组织政治性的集中体现，亦是妇联组织作为“桥梁纽带”的重要任务。

近年来，山东各级妇联吸纳了一大批有技术、有专长的女致富带头人、文体骨干、巾帼志愿者等为村妇联执委。同时，积极争取各级政法委支持，通过共同召开现场观摩会、联合下发文件等方式，推动基层妇联执委与基层社会治理一线人员双向任职，将女网格员、女调解员发展为妇联执委，鼓励基层妇联执委担任网格员、调解员，让妇联执委“进网入格”，在壮大基层妇联组织力量的同时，也为更好“引领、组织广大妇女”奠定了坚实基础。(下转3版)

聚焦女性“新”需求 做强宣讲“声”产线

——巾帼榜样走进“三新”领域
示范宣讲活动举办

□ 中国妇女报全媒体记者 姚改政

盛夏七月，万物并秀。为推动兴起学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神的热潮，7月19日，全国妇联宣传部、组织部和浙江省妇联共同举办的巾帼榜样走进“三新”领域示范宣讲活动在浙江湖州的美妆小镇拉开序幕。两名全国巾帼榜样宣讲团成员和五名浙江省红船女儿宣讲团成员以亲身经历讲述巾帼奋斗故事，生动诠释党的创新理论的实践伟力，发出巾帼好声音，传递发展正能量，为现场200余名新经济组织、新社会组织、新就业群体的从业女性代表奉上了一场精彩的宣讲。

全国妇联十三届执委、重庆市网络作家协会常务副主席、妇联主席韩路荣，讲述了自己从普通的话务员、业务员到知名网络作家的励志故事，“感恩这个时代，感谢‘三新’领域妇联这个平台，让我们有机会走得更远，走得更高。”如今，讲好中国故事，向世界展示中国女性的自立自强与自信的风采，是她和协会姐妹们的共同使命。“作为网络作家，我们有义务来描写这个时代的‘新气象’‘新人物’‘新精神’。让我们在互联网的巨幕上，尽情挥洒自己的青春与才华！”巾帼的初心之声，铿锵有力。

当有女性用“文”为平凡的人生雕刻细节时，还有一些女性用“武”默默负重前行。上海航天八院某重点型号副总师、某重大项目常务副总师胡珊一年有大半的时间在酒泉，与大漠戈壁为伴。“这些年，我遇到过很多困难，但是我觉得这些困难都是财富，所有的困难都是为了让我们逆天改命、石破天惊、夸父逐日、伴月随星！”巾帼的豪迈之声，响彻会场。

我是新织里人妇联执委，“新织女说”巾帼讲堂把党的创新理论化为妇女群众听得懂、理解得了的话语精准输送到上百家童装企业。我们宣讲多了，姐妹的联系就深了，大家都盼着我们送去好政策、组织好活动。”(下转3版)